



校友動態

編按：本專欄係由各科系校友會所提供的，定期報導各校友會之最新動態，歡迎各校友會踊躍提供文稿與照片，共同資訊屬於大家的園地。

公衛系校友會

公衛系是一個新的科系，畢業校友僅有幾屆，所以校友會並不活躍。今年五月是公衛系設立十週年，同時也正好承辦全國公衛盃球類比賽，到時將有許多校友回來籌辦，希望那個時候，公衛系校友會能夠開始有效的運作起來。（韓柏樺主任提供）■

醫技系校友會

1. 第十屆校友—市立慢性病防治所檢驗科杜鴻運主任於八十八年順利取得陽明大學微生物免疫研究所博士。
2. 第十五屆校友—淡水馬偕醫院檢驗科謝文祥主任於八十八年順利取得台北醫學院醫學研究所碩士。
3. 第十六屆校友—林伯廷校友於八十八年任康寧醫院檢驗科主任。
4. 萬芳醫院由校友謝銘松主任帶領的檢驗科於八十七年十二月榮獲ISO9002國際認證。堪稱國內第一個先通過認證之檢驗中心，也是亞洲第一家通過之六百床區域級醫院，從籌備到取得認證證書只費時三個月。
5. 簡承盈會長於四月二十五日應胡校長之邀與校友王文甫、張先賢、陳俊賢副院長一同前往新竹拜訪蔡仁堅市長，會中共同探討北醫未來的發展趨勢，並交換寶貴意見。（醫技系校友會提供）■



醫科校友會

校友會設法向內政部正式登記中

北醫校友會的架構，目前只有校友總會是內政部正式備案的人民團體，其他學系校友會都不是人團法的正式社團。這種運作方式，好處是靈活性高，不必定期集會，也可以自我膨脹校友會會員人數。可是，沒有正式登記的社團，組織結構十分鬆散，沒有定期的活動，沒有固定經費，甚至連會員有多少？會員在甚麼地方？也不是很精確。每次校友會有些甚麼活動，都是那幾位熱心的前輩校友。其實，醫學系畢業三十三屆了，算算校友也有四千人，沒能夠把散處各地的校友好好的聯繫成網，實在可惜。

因此，校友會在彭瑞鵬會長的發起下，去年就連署要成立正式的醫學系校友總會（醫友總會），然後在各醫院、地區成立醫友分會，形成一個運作嚴謹的結構網。可惜案子送到內政部社會司，竟遭退件。理由是一中華民國的校友會，各校只能成立一個，各個學系不能單獨設置系校友會。

這個理由實在有點荒唐，醫學系校友四千人，比起現有的許多人團體要多得太多，竟然無法成立正式的人民團體，實在是說不過去。其實校友總會就是由各個系友會組成，如果系友會不能形成正式的社團，鬆鬆散散如故，校友總會即便是合法登記，也一定是鬆鬆散散，不會是一個有力量的團體。

最近，彭瑞鵬學長持續和社會司溝通協調中，重新以『擗嶺山醫友會』的名稱送件，希望在近期內會有佳音回報。（醫科校友會提供）■



校友動態

保健營養學系校友會

本系校友會依舊在創立之初，所有理監事與幹部們皆由熱忱的校友擔任。歷屆的幹部、理監事在推動會務時，係以校友會章程為最高指導方針。本次將介紹本屆校友會的主要行事與會務。

(一) 發行校友會刊：為增進校友間的連繫，北醫校友總會於八十六年二月發起成立大會，而校友會刊亦於母校三十七週年校慶時發行「北醫人」創刊號，以擴大慶祝母校之校慶。另一方面，校方也於最近發行「今日北醫」，希望各位校友能夠鼎力相助，讓會刊能夠永續不斷地出刊。

(二) 提供獎學金：為獎勵仍在學弟妹們敦品勵學，訂有獎學金辦法，而校友會也一直與畢業校友們連繫，希望能夠提供獎學金給予在校學生。獎學金於每學年第一學期間獎勵品學兼優的各屆在校

生。本系今年度已經發出五項獎學金，而諾華卓越獎學金仍在審查中，相信結果將很快揭曉。

(三) 校友資料建檔：校友會最主要的功能，乃是在連繫分佈於全國各地的校友，增進彼此間的感情。身處於這個資訊爆炸的時代，需要不斷地追求新知識，否則恐會跟不上時代快速遷移的脚步，當然獲得新知的管道很多，不過不可否認的，透過網路不失為一個好方法。本校友會當然不會把電腦這項重要資源給遺忘了，目前在學校本站已建立，內容將繼續擴充，目前的工作是將歷屆各校友的通訊處、住址、服務機構與擔任職務等均以電腦完成建檔，供校友通訊、聯絡之用。

(四) 協助母校發展：雖然校友會成立以來所累積的資源仍欠豐富，儘管校友會的經費是那麼的有限，但總是在能力範圍之內盡心力協助母校發展。

校友一向是母校發展過程中一股強大的力量，目前母校積極地籌劃醫學綜合大樓及學生活動中心的勸募，捐款的用途，除了協助學校醫學綜合大樓及學生活動中心的建設，也回饋各系所的發展。

本屆校友會即將於七月份舉行理監事大會（時間將另行通知），這次的會議主要討論理監事改選事宜，希望各位理事監事能撥空參加。

臺北醫學院保健營養學系校友會

會長 陳俊榮





校友動態

護理系校友會

「今日北醫」編輯委員來找我寫護理科系校友動態時，老實說有點無奈，倒不是不願意，而是有很深的無力感。

民國七十一年畢業以來，由於服務於母校附設醫院，對於護理科系校友會不陌生，但也沒共鳴，反正在母校附設醫院服務的校友是校友會的唯一會員，每年畢業生的迎新及護土節晚會，是校友會還存在的證明。

民國八十三年無意中被推選為會長，開始我「如人飲水，冷暖自知」的會長生涯；我也會勵精圖志，希望能重新聚集校友的凝聚力，在北醫附設醫院護理部張主任的行政支援下，兩年的時間內，重整校友通訊錄，也舉辦幾次聚會，找回一些自畢業後，從沒回過校門的老校友。這期間有甘有苦，但最重要的是我體認到這些流失的校友，是因為從來沒人找過她們，所以當她們因我提供通訊錄給學校出版組而收到「北醫校訊」時都很驚訝；在辦聚餐時，更有畢業一、二十年的老校友，找不到她們記憶中的校門，也無法想像「美的杏餐廳」是以前的福利社，凡此種種都讓我感慨。

今天我希望藉本校訊來呼籲，期望所有護理科系的老、少校友能有所共鳴！盼望這是另一個開始，期待您的參與，儘管我們一直不夠茁壯，您們的熱心支持，是校友會成長的動力。

另外，自去年開始，學校每年會邀請畢業校友參加，今年將邀請畢業十、二十及三十年的各系校友，所以歡迎護專第二屆、第十二屆及護理系第九屆的畢業校友，能儘快與護理系魏玲玲主任聯絡，學校將在6/10的畢業典禮上為各位安排特別座位，護理系魏玲玲主任聯絡電話：27361661-647。

護理科系校友會聯絡電話如下，期待您的來電。

臺北醫學院

護理學系、所 ----- 陳品玲老師(TEL：27361661-732)
萬芳醫院護理部 --- 高婧秋主任(TEL：29307930-8601)。（系二高婧秋）

牙科校友總會

●「牙橋」革新版創刊，轟動海內外

已有十一年歷史的牙科校友會會刊「牙橋」雜誌，於今年四月開始改版，由全國圖書出版「金鼎獎」得主鄭信忠醫師擔任主編，出刊兩期，已造成海內外牙醫界之轟動與迴響，此次，革新版的內容以「牙醫界政策評論」、「學術焦點」、及「人文休閒」為主軸，並以「關懷回饋」、「聯誼服務」與「醫療保健」為緯，希望更務實更準時地作為台灣牙醫界的資訊橋樑與糧食。

●七月十一日於來來飯店召開會員

大會，敬請光臨

牙科校友總會即將於今年七月十一日假台北市來來飯店舉行第十二屆會員大會及改選理監事會，並舉辦「牙科器材助用品大展」，廣邀全體北醫校友，共襄盛舉。

●本世紀末最完善之牙科植牙研習班隆重召開

由牙科校友總會籌劃多時之「三合一」牙科植牙研習班，將結合北醫牙科師資與設備，於六月底展開，據總策劃葛建埔（安洲）醫師表示，錯過這次，將是本世紀學習植牙的最大遺憾。（牙科校友總會秘書處提供）

